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 Insediato il 06.11.2019   
 
                                                         - Cavezzo li, 04.08.22 
 
VERBALE N° 11   
 
 
 
VERBALE DECISIONI ASSUNTE DALL' A.T.C. MO1 NELLA SEDUTA DEL 03.08.2022 
 
 
Componenti il Consiglio Direttivo A.T.C.  MO1 in carica n° 20 
 

Gasperi Stefano P  Levratti Doriano P 
Baldini Antonella P  Malavasi Adriano P 
Bocca Giorgio P  Mambrini Aristide AG 
Bottura Mario P  Marchetto Gianpaolo P 
Conti Moreno P  Modena Massimiliano AG 
Cuoghi Davide P  Pavesi Stefano P 
Dallolio Eliseo A  Pellacani Massimo P 
Deserti Fabrizio P  Roversi Giuseppe P 
Goldoni Mauro P  Ruosi Giancarlo P 
Lambertini Fabio AG  Sala Luigi P 

 
Presenti n°16, la seduta è valida in seconda convocazione.   
 
Funge da Segretario verbalizzante il sig. Maurizio Lodi. 
 
Il giorno 03.08.22 alle ore 21:00, presso la tensiostruttura del BAR di Villa Giardino, Via Cavour, 
24 a Cavezzo, si è riunito il Consiglio Direttivo dell'A.T.C. MO1 per discutere i seguenti punti 
all’ordine del giorno: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 
2. Informazioni del Presidente. 
3. Istituzione fondo di garanzia a capitale garantito con vincolo biennale. 
4. Ratifica assestamento di bilancio per acquisto fagiani. 
5. Ratifica progetto fagiani di Medolla. 
6. Varie ed eventuali. 

 
1° punto all’O.d.G. – APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE 

 
Il Presidente saluta i consiglieri presenti e sottopone alla loro attenzione il Verbale n° 10 relativo 
alla seduta del 31.03.22 chiedendogli di esprimersi in merito. 
 
Non essendoci osservazioni, lo stesso è messo ai voti ed approvato a maggioranza con 14 voti a 
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favore e 2 astenuti: Consiglieri Deserti Fabrizio e Conti Moreno, in quanto non presenti alla 
riunione.  
 

2° punto all’O.d.G. – INFORMAZIONI DEL PRESIDENTE 
 
Come di consueto, il Presidente informa i presenti sulle attività e gli eventi che hanno coinvolto 
l’ATC nel periodo successivo all’ultima seduta del Consiglio: 
 
A partire da questo sabato inizieranno i ripopolamenti di fagiani che si concluderanno il 30 agosto; 
 
Il 1° agosto abbiamo incontrato il Sindaco di San Felice per il macero Bergamini; 
 
Il 13 luglio il comune di Finale Emilia ha cambiato l’Ordinanza di divieto di caccia per consentire i 
piani di controllo; 
 
La Comandante Gambarini ha autorizzato un nuovo equipaggio per il controllo della volpe. È 
quindi stato chiesto a Cuoghi Davide di allestire il proprio pick-up per effettuare gli interventi 
insieme a Bocca Giorgio. In tal modo avremo un equipaggio dislocato in modo funzionale nella 
parte est ed uno nella parte ovest dell’ATC; 
 
Il 1° luglio è stato incaricato lo Studio Geco di elaborare le cartografie degli habitat di interesse 
faunistico derivanti dal censimento del verde fatto qualche anno fa ad opera della Commissione 
Ambiente; 
 
A Fine Giugno sono stati abilitati 40 nuovi coadiutori con il corso di Confagricoltura. Altri 80 sono 
stati abilitati nei corsi di Federcaccia e Enalcaccia ed a novembre si farà un altro corso per 
coadiutori con esame a dicembre. Nel frattempo chiederemo anche un altro corso per la nutria; 
 
Il 7 giugno si è riunito il gruppo di lavoro per l’Area Sperimentale. Al momento i lavori sono 
sospesi e riprenderanno in autunno; 
 
Il 12 maggio l’Assemblea dei delegati ha approvato il bilancio consuntivo 2021 e lo Statuto alla 
presenza del Notaio Maurizio Zivieri per l’acquisizione della personalità giuridica. Procedura che è 
attualmente in corso; 
 
Vengono forniti alcuni aggiornamenti sulla peste suina africana, sull’autodifesa e sulla nuova 
delibera regionale sul tema; 
 
Il 6 settembre presso il TAR ci sarà l’udienza per il ricorso delle Associazioni Ambientaliste contro 
il calendario venatorio regionale; 
 
Abbiamo fissato un incontro di presentazione con la nuova sindaca di Bomporto che si svolgerà il 
14 settembre. 

3° punto all’O.d.G. – ISTITUZIONE FONO IGARANZIA A CAPITALE GARANTITO CON 
VINCOLO BIENNALE 
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Recentemente lo Studio Consilium, che ci sta curano le pratiche per l’acquisizione della personalità 
giuridica, ci informa che in base alle esigenze della Regione, è necessario che l’ATC si doti di un 
fondo patrimoniale di garanzia. Tale fondo deve avere un importo minimo di € 12.500 ed un 
vincolo di due anni mediante l’acquisto di titoli di stato, certificati di deposito o simili. 
I Consiglieri, unitamente alla convocazione, hanno ricevuto il materiale relativo all’argomento, 
comprensivo di una bozza di verbale da adottare allo scopo. 
 
Non essendoci osservazioni da parte dei presenti, la richiesta viene messa ai voti: 
Il Consiglio approva all’unanimità l’istituzione del fondo patrimoniale di garanzia per un valore di 
€ 12.500 conferendo al Presidente Stefano Gasperi il potere di operare presso l’istituto bancario 
BPER fil di Cavezzo allo scopo di sottoscrivere la costituzione del fondo di garanzia a capitale 
garantito con vincolo almeno biennale, autorizzando altresì lo stesso a valutare la scelta dello 
strumento bancario più opportuno tra titoli distato pluriennali o certificati di deposito/libretti o 
simili, dando sin da ora per ratificato il suo operato. 
In caso la costituzione del fondo di garanzia avvenga con acquisto di titoli di stato, si autorizza sin 
da ora il Presidente all’apertura del dossier titoli necessario. 
Si autorizza infine il Presidente alla richiesta di rilascio da parte dell’istituto bancario di un 
documento che comprovi la costituzione del Fondo di Garanzia. 
 

4° punto all’O.d.G. – RATIFICA ASSESTAMENTO DI BILANCIO PER ACQUISTO 
FAGIANI  

 
Il responsabile commissione bilancio Stefano Pavesi informa che In data 15 giugno 2022 la 
Commissione Ripopolamenti e Catture ha avanzato la proposta di aumentare il budget per 
l’acquisto fagiani da ripopolamenti di € 8.000 per sopperire agli aumenti di prezzo registrati 
quest’anno. La stessa Commissione ha proposto di reperire tali fondi dal Capitolo 62.01.10 
AVANZO 2021 PER AQUISTO SELVAGGINA. 
Pavesi informa che dopo le opportune valutazioni effettuate sulla fattibilità della richiesta, non 
essendo emerse controindicazioni, in data 16 giugno 2022 è stata inviata una mail a tutti i 
componenti il Consiglio direttivo per chiedere il nulla osta a questa proposta attraverso il silenzio 
assenso, ripromettendosi però di portare la decisione alla ratifica del Consiglio nella prima seduta 
utile. 
Non essendoci state osservazioni contrarie, si è quindi proceduto ad effettuare gli acquisti di fagiani 
aumentando il budget di € 8.000 e si chiede ora al Consiglio di ratificare tale decisione.  
 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
 

5° punto all’O.d.G. – RATIFICA PROGETTO FAGIANI MEDOLLA 
 
In data 28 aprile 2022 è stata convocata la Commissione Ripopolamenti e Catture su richiesta dei 
cacciatori del comune di Medolla, i quali volevano presentare una proposta per la realizzazione di 
una struttura di ambientamento per fagiani. La proposta fu discussa ed accolta dalla Commissione 
che assegnò a tale progetto l’acquisto di 100 fagiani aggiuntivi rispetto al budget del distretto. 
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In data 25 maggio fu inviata una mail a tutti i consiglieri per chiedere l’autorizzazione alla 
realizzazione di tale progetto che comportava un costo stimato in circa € 1.200 per l’acquisto dei 
100 fagiani. Anche in questo caso la richiesta è stata inoltrata con la formula del silenzio assenso 
ripromettendosi di portare tale richiesta alla ratifica del Consiglio nelle prima seduta utile. 
Nel frattempo, in fase di realizzazione della voliera, sono emerse altre esigenze che comporteranno 
altri costi. In particolare serve una nuova rete di copertura perché quella attualmente in dotazione è 
inutilizzabile per usura. Servirà inoltre un po’ di ferramenta e mangime per i fagiani. Il costo 
aggiuntivo è quini valutato in circa € 600. 
Si chiede quindi al Consiglio di ratificare la realizzazione del progetto con l’acquisto dei 100 
fagiani e delle spese aggiuntive sopra descritte. 
 
Il Consigliere Sala ritiene che questi tipi di azione debbano rientrare in un monitoraggio successivo 
per valutarne i risultati. 
 
Il Consigliere Marchetto raccomanda attenzione per la rete di copertura in caso di nevicate 
invernali. 
 
Il Presidente ritiene opportuno dare spazio a chi ha voglia di fare e realizza progetti sul territorio, 
come Belfiori Carlo che si sta impegnando molto su questo progetto così come si è impegnato per la 
realizzazione delle altane per il controllo della volpe. Progetto al quale l’ATC ha dato il proprio 
supporto. 
 
Il Consiglio approva all’unanimità la ratifica del progetto iniziale e dei costi aggiuntivi. 
 

6° punto all’O.d.G. – VARIE ED EVENTUALI 
 
Il Conigliere Sala informa i presenti di un’esigenza che si sta manifestano relativamente alla 
conservazione dei boschi esistenti e realizzati in passato con i contribuì dei vari PSR. 
Alcuni proprietari di terreni sui quali insistono tali rimboschimenti, ed in particolare nell’area 
dell’ex Bosco della Saliceta, ci hanno contattati per sottoporci il problema del mantenimento di tali 
ambienti senza nessun tipo di aiuto economico. È un tema sul quale l’ATC potrà spendersi nei 
confronti della Regione per chiedere di adeguare il prossimo PSR a tali esigenze in modo da 
consentire agli agricoltori o proprietari terrieri che vogliono conservare i boschi esistenti, di poterlo 
fare e di avere un aiuto economico per sostenere almeno le spese. 
 
Il Presidente ritiene che se l’ATC riuscirà a costituire la Società Agricola come ci si è prefissi di 
fare, potrà farsi carico di queste problematiche in quanto avrà la titolarità di accedere ai bandi per i 
contributi dei PSR. Sul tema propone di coinvolgere la Palma Costi. 
 
Letto, approvato e sottoscritto 
 

Il Segretario 
Maurizio Lodi  

 Il Presidente 
Stefano Gasperi 

 
 


